



*Национальный союз страховщиков ответственности (НССО) осуществил компенсационную выплату в размере 2 млн рублей в связи с гибелью рабочего в Набережных Челнах.*

Авария произошла 18 февраля 2012 года в г. Набережные Челны при складировании железобетонных изделий с помощью башенного крана. Перед подъемом крюка башенного крана не были отцеплены и проверены съёмные грузозахватные приспособления (стропы), используемые для перемещения груза, в результате чего крюк стропы зацепил петлю стеновой панели и произошло падение стеновой панели на рабочего, повлекшее за собой травмы, не совместимые с жизнью.

Как пояснил президент Национального союза страховщиков ответственности (НССО) Андрей Юрьев, компенсационная выплата в связи с гибелью рабочего осуществлена его сыну в соответствии со вступившим в силу с 2012 года законом №225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте» (ОПО). В соответствии с ним все владельцы опасных объектов, в том числе башенных кранов, должны страховать свою ответственность перед физическими и юридическими лицами. В том случае, если владелец не исполнил обязанность по страхованию, выплаты осуществляет НССО из специально созданного компенсационного фонда, пополняемого всеми страховыми компаниями, работающими на рынке страхования опасных объектов.

«На момент аварии владелец крана свою ответственность по 225-ФЗ не застраховал, отсутствие договора страхования является основанием для осуществления компенсационной выплаты из фондов НССО иждивенцам погибшего», – отметил глава союза.

Он добавил, что согласно мониторингу аварийности, осуществляемому НССО, с начала

страхования по 225-ФЗ было выявлено 200 происшествий с грузоподъемными механизмами, в которых погибло 137 человек, ранено 116 человек.

Как добавил начальник управления контроля и организации страховых и компенсационных выплат НССО Валерий Карпов, информация об аварии с башенным краном была получена в Ростехнадзоре в рамках осуществляемого информационного обмена. «НССО проводит кампанию по информированию граждан об их правах на получение компенсаций в рамках 225-ФЗ, а также ведет мониторинг аварийности, по результатам которого самостоятельно выявляет потенциальных выгодоприобретателей в части компенсационных выплат, в том числе через социальные сети», – отметил В.Карпов.

Согласно Федеральному закону об обязательном страховании ответственности владельцев опасных объектов №225-ФЗ, вступившему в силу с 1 января 2012 года, страховая выплата за каждого погибшего составляет 2 млн рублей и до 25 тыс. рублей на погребение. Лимит ответственности страховой компании за вред, причиненный здоровью каждого потерпевшего, составляет 2 млн рублей. Также законом предусмотрено возмещение вреда, причиненного физическим лицам в результате нарушения условий их жизнедеятельности (до 200 тыс. руб. каждому), а также имуществу физических (до 360 тыс. руб.) и юридических лиц (до 500 тыс. руб.).

Источник: [Википедия страхования](#) , 08.07.14